

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
☀ -9 Ю-З, 3 м/с	☀ -9 Ю-З, 3 м/с	☀ -9 Ю-З, 4 м/с	☁ -14 Ю-З, 4 м/с	☀ -13 Ю-З, 4 м/с	☁ -9 Ю-З, 3 м/с



Техника, которая стояла на улице, намертво вмёрзла в лёд. Та же участь постигла саму бойню, колбасный цех, конюшню и даже хозяйскую баню

Коровы на льду

Анна ОСИПОВА

Единственная на Режевской и Артёмовской городских округах скотобойня в селе Покровском остановила работу из-за порыва водовода и, по словам её хозяйки Олега Морозова, откроется не раньше марта.

ЧП на водоводе в селе Покровском, что в 12 километрах от Артёмовского, произошло ещё 5 января: лопнула труба, через которую вода из скважины попадала в дома селян.

Образовалась течь, и вся вода пошла ко мне в огород, он как раз в низине. Я сначала подумал, что это у меня в хозяйстве где-то авария, два дня искал, всё это время воду ведрами таскали, а толку, — рассказал «ОГ» житель села Олег Морозов. — Оказалось, вода по огороду под снегом прошла, вот мы сразу-то и не поняли причину. 8 января стал звонить в наше ЖКХ — а они до 12 января не работают. Пришлось ещё четыре дня ждать, а вода прибывала и прибывала, мы отвести её никак не могли, потому что не знали, где именно порыв. Постепенно затопило скотобойню, колбасный цех, баню, пореб... 12 января я наконец связался с директором нашего ЖКХ, приехала бригада, с горем пополам перекрыли воду.

Из-за порыва несколько домов в Покровском остались без нормального водоснабжения на пару недель (вода из крана текла тоненькой струй-

кой), а скотобойня до сих пор не возобновила работу. При минусовых температурах вода моментально застыла, льдом сковало два трактора, все хозяйственные постройки и ворота бойни — до весны их уже не открыть. Внутри помещений пол превратился в каток, загнать скотину туда теперь невозможно. По словам Олега Морозова, он пострадал не только как предприниматель, но и как обычный сельский житель: вода затопила все погреба с запасами, в том числе с семенным картофелем. Впрочем, сидеть корнеплоды теперь тоже негде.

На огороде лежит слой льда толщиной сантиметров в 40. Когда он стает? И земля после этого совсем сырая будет, что на ней вырастить? — сетует хозяин.

Подсчитывать ущерб он намерен по теплу, но уже сейчас ясно, что на прежние мощности бойня выйдет не скоро — даже двух забойщиков скота Морозову пришлось отпустить с работы как минимум до весны. Прежде за неделю тут заготавливали около трёх тонн мяса, забить скот приезжали как из частных хозяйств, так и с предприятий Режа, Артёмовского и других городов области. Отметим, что на сегодняшний день в регионе работают более 60 сертифицированных боен, так что найти замену будет нетрудно, но транспортные расходы при этом существенно увеличатся.

Несчастливый билет

Стационарные валидаторы в общественном транспорте Екатеринбурга не оправдали себя

Анна ОСИПОВА

В 2011 году в муниципальном общественном транспорте Екатеринбурга появились стационарные валидаторы. Это устройства, которые закреплены внутри салона и позволяют пользователям Е-карты оплачивать проезд, не дожидаясь кондуктора.

— Стационарные валидаторы вводились в помощь кондукторам, например, чтобы в час пик им не приходилось пробираться в другой конец переполненного салона. Рассматривался и вариант полного ухода от системы кондукторов, — рассказала «ОГ» технический директор ОАО «И-Сеть» (оператор Е-карты) Наталья Тарарычкина.

Для эксперимента было закуплено 30 стационарных валидаторов. Первым делом их решили опробовать на автобусах тех маршрутов, где пассажиропоток оправдал себя, кондукторов с этих рейсов убрали бы вообще, а плату с пассажиров, у которых нет проездного, принимал бы водитель. Опыт оказался неудачным. Впервые, устройство регулярно вышло из строя: из-за тряски разбалтывалась катушка с кассовой лентой. Во-вторых, совесть очень многих пассажиров позволяла попросту не пробивать билет. В-третьих, валидатор не может определить, своей ли картой воспользовался пассажир или, например, картой родственника. Стало быть, вучка вполне может сэкономить на проезде, воспользовавшись персональным льготным проездным бабушки.

Одновременно эксперимент проводили и на городских электротранспорте — трамваях и троллейбусах. Там тряска меньше и проблемы с катушкой возникают реже,



Александр Зайцев

но... стационарные валидаторы стали регулярно отключаться из-за перепадов электроэнергии. После каждого такого сбоя аппарат приходится вручную перезагружать. С ростом курса валюты обострилась и ещё одна проблема устройств — ремонт и запчасти стали слишком дорогими. Стационарные валидаторы, которые используются в Екатеринбурге, произведены в Чехии, и все запасные детали приходится приобретать там же. Кстати, это ещё одна причина, по которой город отказался от закупки новой партии устройств — цена на них резко увеличилась.

За три года использования у стационарных валидаторов обнаружилось только один существенный плюс. Оказалось, что они хорошо переносят мороз. Происходит это потому, что питаются устройства не от автономной батареи, а от транспортного средства.

— В обычных валидаторах, которыми пользуются кондукторы, стоит простая аккумуляторная батарея, которая на мо-

розе быстро садится. Чтобы избежать этого, нужно аккуратно обращаться с устройством и, главное, регулярно менять батареи, ведь они очень быстро изнашиваются, — отметила Наталья Тарарычкина.

Стационарные валидаторы по сути своей — только половина системы. Раз надеяться на совесть пассажиров нельзя, в дополнение к этим устройствам необходимы турникеты на входе в транспортное средство, как в Москве. Внешне они чем-то напоминают ворота в метро и располагаются сразу за кабиной водителя — «зайцем» проскочить почти нереально. Однако столица от этой системы постепенно отказывается: выяснилось, что турникеты в салонах значительно снижают скорость посадки пассажиров, и транспорт тратит больше времени на остановки. Мало того что существенно сбивается график движения, так толпища на остановочных комплексах автобусы и троллейбусы ещё и мешают друг

другу и остальным участникам движения.

Заставить людей добросовестно оплачивать проезд без помощи кондуктора, по мнению специалистов, можно только двумя способами. Первый: увеличить штрафы как минимум до 10 тысяч рублей (правда, возникает вопрос, как обеспечить собираемость штрафов). Второй — самый эффективный, но очень дорогой: оборудовать посадочными платформами остановочные комплексы, тогда оплачивать проезд пассажиру придётся не в транспорте, а перед посадкой. Похожая система сейчас действует, например, на посадочных станциях электричек и метро.

Сегодня стационарные валидаторы можно встретить только в трамваях №15 и троллейбусах №4, и то не каждое устройство находится в рабочем состоянии. По данным ОАО «И-Сеть», пассажиры на этих маршрутах не пренебрегают возможностью обилебить самостоятельно, но охотнее платят всё же живому кондуктору.

Увеличивать количество стационарных валидаторов в Екатеринбурге пока не планируют, а те, что уже есть, будут в распоряжении пассажиров, пока окончательно не выйдут из строя

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Вход в ЦПКИО в Екатеринбурге стал бесплатным

В администрации столицы Урала приняли решение сделать вход в Центральный парк культуры и отдыха им. Маяковского навсего бесплатным.

Ранее в выходные и праздничные дни входной билет стоил 50 рублей, за год это приносило около 18 миллионов рублей. Горожане не раз просили отменить плату, отмечая, что большой семье или компании такой досуг и без того обходится недорого, ведь из бесплатных развлечений в парке были лишь прогулки по аллеям.

Анна ОСИПОВА

В Каменске-Уральском обновят адресные таблички

Начальники жилищных участков «Дирекции единого заказчика» в Каменске-Уральском начали ревизию табличек с указанием домов и улиц, сообщает n.kam.ru.

Сейчас специалисты проверяют, на всех ли домах есть адресные таблички без повреждений, и меняют их в случае необходимости. Адресные таблички на зданиях, расположенных вдоль центральных улиц, делают объёмными, с внутренней подсветкой, а на зданиях во дворах — обычными пластиковыми, но со светоотражающим эффектом.

Ольга КОШКИНА



Жители Серова заметили во дворе дома №7 по улице Короленко необычную гостью — в город залетела сова, судя по фото, породы уральская неясно. Днём птица сидела на дереве на уровне примерно четвёртого этажа, а к вечеру сменила дислокацию, возможно, пригоровившись к охоте на воробьях, пишет сайт serovglobus.ru. Добавим, что совы нередко залетают в населённые пункты в поисках корма, а некоторые особи даже селятся на чердаках

Нижний Тагил обзаведётся мусорным полигоном вблизи села Балакино

Галина СОКОЛОВА

У Нижнего Тагила должен появиться современный полигон твёрдых бытовых отходов. Для реализации этого проекта депутаты Горноуральской городской думы передали соседям участок площадью 178 гектаров вблизи села Балакино.

Дела с мусором в Нижнем Тагиле обстоят неважно. Организовать тотальный сбор бытовых отходов в частном секторе не удаётся, на ликвидацию многочисленных несанкционированных свалок не хватает ни сил, ни финансов. С размещением собранных отходов тоже проблемы. В Тагилстростромском районе ресурс полигона ис-

черпан, в Ленинском в резерве осталось всего два гектара земли, на Вагонке — 18 гектаров. Понятно, что производя в год миллион кубометров мусора, тагилчане в течение ближайших лет заполнят эти хранилища под завязку. И что дальше? В планах нижнетагильской мэрии реализовать проект строительства нового полигона с применением перерабатывающих технологий. Под занавес прошлого года администрация объявила конкурс на строительство объекта при начальной стоимости проекта 1 миллиард рублей. — Нам необходим полигон европейского уровня, помимо этого, в проекте предусмотрены сортировочный комплекс, перегрузочные станции, а

также более 500 контейнерных площадок, — объяснил намерения муниципалитета его мэр Сергей Носов. Этот проект является инвестиционным. Выигравшая конкурс фирма должна будет создать инфраструктуру и обслуживать её в течение 25 лет. Заводы, организации и рядовые горожане будут оплачивать вывоз мусора и постепенно возвращать вложенные деньги. Имена владельцев мусорного бизнеса Нижнего Тагила станут известны весной. Однако, чтобы претворить планы в жизнь, требуется обширная территория. Тагильские чиновники рассмотрели несколько вариантов размещения полигона, но одни из-

за большой удалённости вели к резкому удорожанию услуг, другие не удовлетворяют санитарным требованиям. Предлагаем использовать под мусорный полигон отработанные шламохранилище Высокотского ГОКа, но в мэрии отказались от заманчивой идеи из-за этических соображений. Эта площадка хорошо просматривается с трамплинов горы Долгой. Чиновники решили, что лежащим лыжникам достаточно эмоций от открывающегося вида на кладбище. Наконец подходящий участок был найден в лесах между селом Балакино и Северным посёлком. Только принадлежала эта земля не Нижнему Тагилу, а расположенному

по соседству Горноуральскому округу. Депутаты нижнетагильской думы обратились к коллегам-горноуральцам за помощью. Может, и не стали бы сельчане разбрасывать земельцы, да сами они в современном полигоне нуждаются несколько не меньше. Трижды сельский округ самостоятельно затевал проектирование полигонов ТБО на своей территории, но из-за ужесточившихся требований санитарного законодательства эти планы так и остались на бумаге. Горноуральские депутаты решили, что полигон пригодится и им, а выделение земли станет их вкладом в общее дело. В общем, проголосовали «за». Новость эта взбудоражила население посёлка Горно-

уральский, сёл Лая и Балакино. Люди в соцсетях с возмущением писали, что им предстоит жить «между свинарником и помойкой», имея в виду горноуральский свинокорпус и новый полигон. — Участок, который выделяли, находится в глухом месте, до ближайшего жилья там девять километров, — объяснил «ОГ» депутат горноуральской думы, житель Лая Михаил Смирнов. — Ни сёла, ни сельского хозяйства не пострадают. Мы проголосовали с чистой совестью. Надеюсь, когда проект заработает, наши населённые пункты станут чище, и такой шик, как на подходах к лайскому кладбищу, никогда уже не будет.

В верх-нейвинской спортивной школе появилась секция самбо

Галина СОКОЛОВА

Спортивные занятия с юными самбистами пообещал министр по физической культуре и спорту Свердловской области Леонид Рапопорт. Он посоветовал ребятам ставить перед собой амбициозные цели, ведь многие олимпийцы и чемпионы мира начинали свою спортивную карьеру в глубинке. — По настрою ребят видно, что борцовский зап лустовати не будет. Открытие этого объекта в округе с пятидесятичным населением для нашей области по значимости сопоставимо со строительством стадиона в большом городе. Знаете, почему Международный олимпийский комитет несправедлив к самбо? Нас боится. Всем известно, что лучшие самбисты живут в России, — считает Леонид Рапопорт.

Надеть борцовские куртки пожелали тридцать учеников младшей школы. Их тренер — кандидат в мастера спорта по самбо Роман Бирюков — намерен набрать ещё одну группу, так как дети продолжают обращаться с просьбами о записи. Родители рассказывают, что во многих классах мальчишки и даже девочки с завистью смотрят на одноклассников-борцов, демонстрирующих на переменах захваты и броски. — Мой отец занимался когда-то самбо, поэтому обрадовался, что у нас открыли секцию, — рассказывает второклассник Кирилл Шишаев. — Я учусь на один пятерки, мечтаю стать профес-



Начинающие верх-нейвинские самбисты дали клятву верности спорту. В мир единоборств их поведёт выпускник Нижнетагильского педколледжа Роман Бирюков

сиональным спортсменом. Но даже если не старту, всё равно буду сильным и всегда смогу постоять за себя.

Самбо популярно не только в Верх-Нейвинском. В течение полугода подобные залы появились в Качканаре и Ала-

КСТАТИ

В первый день занятий с юными самбистами пообещал министр по физической культуре и спорту Свердловской области Леонид Рапопорт. Он посоветовал ребятам ставить перед собой амбициозные цели, ведь многие олимпийцы и чемпионы мира начинали свою спортивную карьеру в глубинке. — По настрою ребят видно, что борцовский зап лустовати не будет. Открытие этого объекта в округе с пятидесятичным населением для нашей области по значимости сопоставимо со строительством стадиона в большом городе. Знаете, почему Международный олимпийский комитет несправедлив к самбо? Нас боится. Всем известно, что лучшие самбисты живут в России, — считает Леонид Рапопорт.

Всего же в нашем регионе этим видом спорта занимаются 7,5 тысячи человек. — Об уровне развития самбо на Среднем Урале говорит тот факт, что на последнем чемпионате мира в Японии наша сборная была

первой среди команд, а ведь из девяти её участников четверо представляют Свердловскую область, — не без гордости поделился с «ОГ» президент областной федерации самбо Виктор Ашихин.

Разбираться, кто именно привёз на главную площадку навозную кучу, будут правоохранительные органы



Андрей ГАЛМАН